

47 лет с «Зарянкой»: ОТЛИЧНЫЕ ВО ВСЁМ

Продолжаем наш рассказ о народном коллективе ансамбле песни, музыки и танца «Зарянка».

Из-под руки Татьяны Бруни

Итак, на дворе 1980-е. «Зарянка», единственный из 500 коллективов Ленинградской области, получила звание Лауреата премии Ленинского комсомола за высокий профессионализм, эстетическое и нравственное воспитание молодежи Ленинградской области. По словам Федора Кузьмича Седельника, на тот момент это была самая высшая награда, которая существовала в самодеятельности.

В качестве приза «Зарянке» вручили 4 000 рублей – в то время это были огромные деньги. Распорядиться ими решили практически – пошить новые костюмы. По просьбе Федора Кузьмича эскизы сделала сама Татьяна Георгиевна Бруни – заслуженный деятель искусств, чья художественная династия берет начало в 18-м веке.

– Когда мы с ней познакомились, у нее уже не работала правая рука, – вспоминает Седельник. – И она левой рукой нарисовала нам красочные эскизы на каждый номер. А номера у нас были яркими и массовыми: та же знаменитая «Капуста», когда на плечи Гены Изотова садилась Валя Кочеткова, и спала капуста, а сзади – трактористы, девчонки-капусточки. Это Татьяна Георгиевна всё придумала.

С этими эскизами Седельник поехал на фабрику в Ростов-на-Дону, где шили из шерсти сирийского альпака и шелка десяти оттенков. Он провел там больше недели, разговаривая с мастерами, поясняя идеи, показывая эскизы на костюмы... В итоге костюмы сшили точно по эскизам Бруни.

– И представьте: приходит вагон костюмов – огромные баулы! На 40 танцоров для 15 танцев, по два состава костюмов для хора и оркестра. Директор совхоза дал грузовую ма-



Когда в Доме культуры совхоза «Федоровское» (Ленинградская область) выступает народный ансамбль «Зарянка», зал не вмещает всех зрителей. Самодеятельными артистам из «Зарянки» аплодировали зрители Москвы, Ленинграда, Пекова, Мимска, Новгорода. Ансамбль – лауреат I Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся.
На снимке: участницы ансамбля «Зарянка».

Фото И Куртова (ТАСС).

шину, мы в два рейса всё перевезли и завалили этими баулами все комнаты в Доме культуры. А как девчонки радовались: с уроков сбегали, примеряли! Новые костюмы же – яркие, красочные.

И где бы ни работала «Зарянка» в этих костюмах, их яркость всегда привлекала внимание. Тем более что коллектив, не скрывая, заявлял: художник по костюмам – Татьяна Георгиевна Бруни. Это был особый уровень.

– Сочетание этой массы: количества артистов на сцене, костюмов, музыки, а пели мы только под баяны и оркестр, было неизменно выигранным.

Вот отходит назад и встает у задника хор, перед ним – оркестр, а впереди танцевальная группа забивает своими дробями. Мы с Людмилой Александровной, бывало, ругались: «У тебя плохо поют!» «А у тебя громко топает!» «Людмила Александровна, учи их дикции, чтобы заглушали топот», – говорил Федор Кузьмич.

Образцовый репертуар

В то время в «Зарянке» было больше сотни участников, а в ее реперту-

аре – около 90 номеров. Со дня своего рождения коллектив дал более 300 концертов и собрал множество наград, становясь лауреатом всех областных смотров самодеятельности.

Участники ансамбля были образцом для всех, утверждая себя не только на сцене, но и в повседневной жизни. «Это наш закон», говорил Седельник. – Плохих рабочих, плохих студентов и школьников здесь нет. У нас есть одна привилегия – всегда быть впереди. Хорошо потрудиться на рабочем месте и отдать всё возможное на репетиции, выступить в выходной день с концертом – это могут только большие энтузиасты».

Коллектив трудился неустанно и каждый год давал новую программу. Работали на три перспективы развития: готовили главный концерт года 7 ноября, потом – цеховые смотры самодеятельности, затем – выезды, гастроли и конкурсы.

«Зарянка» выделялась далеко не только массовостью, костюмами и мастерством исполнения, но и самим сценическим материалом: ее отличали темпераментные, задорные танцы, веселые народные песни.

– Репертуар – это самое сложное. И у нас он всегда был своим, уникальным. Как-то я привез несколько песен из Свердловска, и мы блистали на всех фестивалях, потому что эти песни здесь раньше не звучали. На номер «Мы из Федоровского» везли с собой целую машину декораций. Приехали как-то в Дом офицеров им. Кирова в Ленинграде – ни в одну дверь наши декорации не влезают. Убрали в машину, а дома распилили на три части, посадили их на петли и складывали – это был домик с окошком, из которого на сцене выглядывала Оля Боева, к ней выходил Ваня Александров, потом хор, оркестр и т. д. Номер был с частушками про бригаду Трибуновской: «Тетю Пашу, бригадира, выбрали мы всем миром... У Героя Соцтруда вся бригада хоть куда...» Мало кто такое делал!

Продолжение на с. 3

Празднование 93-й годовщины со дня образования Ленинградской области будет максимально открытым для всех гостей. В этом году организаторы главного регионального события, которое пройдет 1 августа во Всеволожске, приняли решение отказаться от торжественного приема высоких гостей и сделать народный праздник, сообщили в пресс-службе правительства Ленинградской области.

Для всех посетителей будет открыта зона фуд-корта «Ленинградский пикник». Принципиальным решением ста-

2020 – во Всеволожске, 2021 – в Тосно!

ло привлечение к работе на празднике исключительно областных предприятий общественного питания. Также будет организована выставка-ярмарка изделий народных художественных промыслов мастеров из Ленинградской области.

Неизменным останется концерт российских звезд, он будет бесплатным и доступным для всех гостей. В этом году для ленинградцев выступят Полина Гагарина, Юлианна Караулова, группа «Квартро», Антон и Виктория Макарских.

Как и в предыдущие годы, город, ко-

торый принимает торжества, получает из областного бюджета средства на благоустройство. Всеволожск получит на эти цели 200 млн рублей. В городе ведутся работы по строительству автобусных остановок, пешеходных дорожек и тротуаров, ремонту сетей уличного освещения на Всеволожском проспекте, обновляется Детская школа искусств им. М. И. Глинки, запланирован большой объем ремонта местных автодорог, благоустройство общественной территории «Румболовский парк», Юбилейной площади и парка в районе центра культуры и досу-

га. Кроме того, за счет регионального бюджета во Всеволожске в этом году по программе капремонта будут отремонтированы 23 дома на общую сумму 140 млн рублей, а также из дорожного фонда 177 млн рублей выделено на ремонт, реконструкцию и строительство областных трасс в районе.

Напомним, ежегодно на два года вперед определяется временная столица области – город для проведения торжеств по случаю Дня основания Ленинградской области. В 2020 году это Всеволожск, в 2021 году – Тосно.

Артем Куртов

«Благодарю за жизнь»

«Вся жизнь прошла в казусах», – говорит Ольга Ивановна Копылова, оглядываясь на свое прошлое и продолжая свой рассказ. В прошлом номере мы остановились на ранних школьных годах, когда девочка Оля помогала летом в колхозе и бесстрашно лазала на крышу высокой силосной башни...

Смелая девочка Оля

В Курьяково, где жила семья Оли, была только начальная школа, и дети, чтобы учиться дальше, должны были ходить в школы за многие километры от дома – в любую погоду и без сопровождения взрослых.

Сдав после 4-го класса экзамены, Оля пошла в Братковскую семилетку, которая находилась на расстоянии шести километров от дома.

– Мы были детьми, привыкшими к любым условиям. Снег ли, дождь ли – мы идем. Весной, когда разливались ручьи и речки, их приходилось переходить вброд. Чтобы уберечь и не намочить и так плохую обувь, мы трижды до школы снимали ее: по льду и холодной воде переходили босиком на другой берег. Интересно, что и не болели! Однажды мальчишки решили подшутить и широко раздвинули брусья, перекинутые через речку Охотку – не пройти. Найдя место поуже на реке, я решила перепрыгнуть с сугроба на сугроб на противоположном берегу. И как только перепрыгнула, тут же оказалась вместе с обрушившимся козырьком снега в речке по пояс в воде! Девочка, протянувшая мне руку, полетела следом в воду. Те самые мальчишки нас и вытащили, за что мы их, прибежав мокрые в школу, не выдали.

Неудивительно, что с такой волевой закалкой Оля росла храброй и сильной девочкой. После 5-го класса она показала свой характер, поймав за кольцо в носу сорвавшегося с привязи здорового быка.

– Я работала в поле и шла ко дворам, куда сгоняли скот для



Быка на скаку остановит...

выпаса. Бык весом 1260 кг оборвал цепь и бросился за стадом коров, которые шли по загороженному прогону к лесу. Бык бежал вдоль изгороди со стороны поля, а я за ним внутри изгороди, где шли коровы. Обогнала быка, перелезла через ограждение и пошла ему навстречу. Сняла косынку и стала махать ею: раньше наблюдала за мамой и видела, что быки всегда одинаково реагируют на этот жест и обязательно тормозят. Меня пытались остановить: не каждый мужчина может пойти навстречу такому огромному животному, но я совсем не боялась и смело остановила быка, схватив его за кольцо. Не зря же помогала маме выводить быков в поле! Однако меня не только не похвалили, но и сильно побранили, а бригадир дал наряд на прополку льна. Одна только мама меня и поддержала, она была очень разумной женщиной.

Первая любовь

Окончив семилетку, Оля подала документы в Ухтинский горно-нефтяной техникум, куда ее приняли без экзаменов. Однако денег на дорогу не нашлось: послевоенные годы еще долго оставались тяжелым временем, колхозники работали за «палочки» – трудодни, которые оплачивались не деньгами, а продуктами. И девушка продолжила учиться в школе, пошла в 9-10 классы в Нестерово. Школа была в

15 километрах от дома, потому всю учебную неделю наша героиня квартировала в ближайшей к школе деревне у одинокой бабушки Саши, приходившей домой только в субботу вечером, «чтобы прихватить на неделю продуктов».



Уже тогда Оля писала стихи и красиво рисовала – ее приняли в редколлегия школьной газеты. Здесь она познакомилась с Алешей Беляковым, который стал ее верным другом и первой любовью, пронесенной через всю жизнь.

– Леша был постарше меня. После школы он устроился в библиотеку сельсовета, а по выходным приезжал ко мне на велосипед за 40 километров, чтобы встретиться хотя бы на пару часиков. Мы с ним договорились: пока он служит в армии, я буду его ждать, а затем мы вместе поедем в Ленинград учиться, он – в мореходку, а я – в Горный.

Алеша ушел, а Оля осталась в колхозе: летом работала в поле, осенью стала счетоводом-бухгалтером в конторе, а еще через некоторое время – бригадиром.

Однако мечте молодых людей не суждено было сбыться. Алексея отправили служить в Венгрию, где в 1956 году произошло восстание. Его воинская часть была задействована, и парня тяжело ранили. Спустя два месяца Ольга узнала о его смерти.

– После этого я дала слово, что никогда не выйду замуж.

Новая жизнь

Однако судьба распорядилась иначе. В деревню из Эстонии приехал к своей родне паренек Геннадий Копылов, увидел Ольгу – и влюбился. Стал ухаживать, звать с собой, да только Оля, горя об Алеше, не принимала никаких ухаживаний.

– Я была настолько строгой!.. Слышала, девчонки го-

ворю: «Кто пойдет свидетелем ко мне?» И смехом подозвала: «Гена, ну-ка иди сюда!». Он решил через дорогу, робко подошел ко мне: «Чего?» «Хочешь жениться?» Он выпрямился и говорит: «Да. А ты пойдешь за меня замуж?» «Пойду! Вот ЗАГС – пойдем». Раньше просто было: приходи и всё. Так я и вышла замуж, не любя.

Спустя некоторое время молодая семья переехала в Выборгский район, в деревню Барышево на берегу реки Вуоксы. В 1960 году родилась их первая дочь Генриетта, а в 1961-м – сын Василий.

Через несколько лет семья переехала в Федоровское. Ольга устроилась счетоводом в сельсовет.

– Мы поселились в финском деревянном домике на три семьи. Тогда достраивался первый дом на Центральной и уже стояли 2-й, 3-й из двухэтажки. Остальные кирпичные выросли при нас. В 1970-м, когда переехали в 4-й дом, родилась Люба. Мне всегда хотелось, чтобы у меня было трое детей.

Уроки истории

12 июня Ольге Ивановне Копыловой исполнилось 83 года. Она уже много лет на пенсии, давно не выходит из дома, но продолжает писать стихи и прозаические очерки о своем детстве и юности – об этих годах жизни она вспоминает с наибольшим трепетом. Сборники произведений Ольги Ивановны выходят под патронажем тосненского Общества инвалидов, все их можно найти в Федоровской библиотеке.

Геннадий и Ольга Ивановна живут вместе уже более 60 лет. Их дети давно выросли, и средний сын, Василий, подарил родителям внука и двух правнуков.

– Я не согласна с изречением «история ничему не учит». История, наоборот, учит, а вот мы плохо историю изучаем да и учиться не хотим. Ведь мы же сами пишем и создаем ее: каждый свою, а вместе – общую. И я благодарю Всевышнего за ту жизнь, которую он мне отпустил, что я прожила, живу и по возможности буду продолжать жить.

Мария Призьякова

ФЕДОРОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ ТОСНЕНСКОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
АДМИНИСТРАЦИЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 22.06.2020 №236

О запрете купания граждан в водоемах на территории Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области

В соответствии с Водным кодексом Российской Федерации, Федеральными законами от 21.12.1994 №68-ФЗ «О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», областным законом Ленинградской области от 02.07.2003 №47-ОЗ «Об административных правонарушениях», Правилами охраны жизни людей на водных объектах Ленинградской области, утвержденными постановлением Правительства Ленинградской области от 29.12.2007 №352, в целях обеспечения безопасности и охраны жизни и здоровья людей, предупреждения возникновения несчастных случаев на водных объектах, расположенных на территории Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, администрация Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Запретить купание в открытых водоемах, расположенных на территории Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, в местах не соответствующих Правилам

охраны жизни людей на водных объектах Ленинградской области.

2. Установить на берегах водоемов, запрещенных для купания на территории Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, соответствующие предупреждающие аншлаги и знаки о запрещении купания.

3. Главному специалисту по ведению воинского учета и работе с населением, Полозукко Н.А.:

3.1. Проводить активную разъяснительную работу среди населения о возможных последствиях купания в местах, не оборудованных для купания и несоответствующих санитарным нормам;

3.2. Взять на особый контроль семьи, в которых допускается нахождение детей без присмотра и контроля со стороны взрослых, проводить с такими семьями индивидуальную профилактическую работу.

4. Обеспечить официальное опубликование (обнародование) настоящего Постановления;

5. Настоящее постановление вступает в силу с момента подписания и обнародования в порядке, установленном Уставом Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области.

6. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

Глава администрации А.С. Маслов

ФЕДОРОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ ТОСНЕНСКОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ПЕРВОГО СОЗЫВА
РЕШЕНИЕ

от 30.06.2020 №138

О присвоении звания «Почетный гражданин Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области»

В соответствии с Положением о звании «Почетный гражданин Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области», утвержденным решением совета депутатов Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области от 26.04.2018 № 42, заключением постоянной комиссии по местному самоуправлению совета депутатов Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, учитывая особые заслуги перед Федоровским городским поселением Тосненского района Ленинградской области, совет депутатов Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области

РЕШИЛ:

1. Присвоить звание «Почетный гражданин Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области»: - Ершову Александру Валентиновичу.

2. Аппарату совета депутатов Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области:

2.1 Обеспечить официальное опубликование и обнародование настоящего решения.

2.2 Обеспечить подготовку диплома, нагрудного знака и удостоверение Почетного гражданина Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области и организовать их вручение в установленном порядке.

2.3 Обеспечить занесение имени Ершова Александра Валентиновича, Почетного гражданина Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, в Книгу Почета Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области.

3. Администрации Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области осуществлять ежегодную денежную выплату Ершову Александру Валентиновичу в установленном порядке и сроки.

Глава Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области О.Р. Ким

47 лет с «Зарянкой»: отличные во всём

Продолжение
Начало на с. 1

Педагогический подход

Танцевальный коллектив, хор и оркестр «Зарянки» жили дружно и развивались вместе. Постепенно у каждого нарабатывалась своя программа. Участники коллектива рассказывают, что одно время с «Зарянкой» ассоциировался именно танцевальный коллектив: «Если говорили “в «Зарянке», мы понимали, что в танцевальном, если “в хоре” – значит, в хоре, а “в оркестре” – значит, в оркестре».

Но если в первых двух коллективах занимались и мужчины, и женщины, то в оркестре Александр Валентинович брал только парней. Исключение было сделано для Тани Богдановой (Родонезской), которая в 1978-79 гг. играла на скрипке в нескольких композициях и ездила вместе с коллективом на областные конкурсы.

В определенном смысле 1983 год стал переломным для оркестра: впервые в него приняли на постоянную основу девочку. 13-летняя Аня Чезганова (Корелова), переехав с мамой в Федоровское из республики Марий Эл, узнала об оркестре и пришла на репетицию. У нее были 2,5 класса музыкальной школы по классу баяна, и она хотела продолжать заниматься музыкой.



– Возможно, меня взяли именно потому, что играла на баяне – их не хватало. Когда я пришла, Сережу Беченко с баяна пересадили за ударные, чему он был очень рад. Сережа Харитонов тогда уже был в старшей группе, меня взяли в среднюю, а в младшей играл сам Сан Тиньч.

бят всему, при этом оставаясь мягким и терпеливым.

– Он настоящий учитель, Педагог с большой буквы, – говорит Анна Корелова. – В коллективе было много лоботрясов: он брал всех мальчишек, которые хотели заниматься. И если кто-то вел себя неправильно или получал плохие оценки в школе, он временно понижал их, отправляя заниматься в младшую группу, давал задания и не возвращал в свои группы, пока эти задания не будут выполнены или не будут исправлены оценки. Но никогда я не слышала от него не то, что грубого слова, а даже повышенного голоса. Да, он мог говорить громче обычного, когда все играли, было шумно, и надо было обратить на себя внимание. Но чтобы он когда-то кого-то поругал, обидел – боже упаси!

ОТНОШЕНИЯ В КОЛЛЕКТИВЕ ЕРШОВА СЛОЖИЛИСЬ ТЕПлыми, ДАЖЕ УЙДЯ В АРМИЮ, ПАРНИ НЕ ЧУВСТВОВАЛИ СЕБЯ БРОШЕННЫМИ

В оркестре царила очень дружественная атмосфера. Музыкальной грамотой изначально почти никто не владел, и Александр Валентинович учил ре-

Отношения в коллективе Ершова сложились до того теплыми, что, даже уйдя в армию, парни не чувствовали себя брошенными. Все участники оркестра писали им письма, подчас – большие письма сразу ото всех. Ребята потом рассказывали, как в части сослуживцы хохотали: «Что это у тебя за письмо такое – 33 почерка?»

В 1984 году родители оркестрантов даже написали заметку об А. В. Ершове в «Ленинское знамя». «Александр Валентинович – редкой души человек: для каждого воспитанника находит он время... Очень благодарны... Он увлек наших детей интересным делом, помог им увидеть и полюбить прекрасное. От всей души мы говорим дорожное учителю наших детей большое спасибо», – Иванова, Коренева, Николаева, Сорокина и другие».

Одним из ярких воспоминаний того периода остается поездка ребят на юбилейную смену детского лагеря «Орлёнок», которую коллектив получил за очередное звание лауреата в 1985 году.

«Ни грамма алкоголя!»

1985 год принес новые веяния: генсекретарем СССР стал Михаил Горбачев, который ввел сухой закон. Начали активно пропагандироваться безалкогольные мероприятия.

– Мы первые в СССР провели безалкогольную свадьбу на основе ансамбля, – расска-

зывает Федор Кузьмич. – В колонном зале ДК собралось человек 60 народу, понаехали корреспонденты – даже из Москвы. Мы выставили 16 столов, их к столам несли девчонки в костюмах, завалили столы тортами и пирогами. Но не было ни грамма спиртного – скучно! Мы часа полтора-два бегали, шутили, плясали, пытались расшевелить гостей. Потом ЦК комсомола выпустил справочник по этой свадьбе. А как-то мы были на ВДНХ, и я видел там огромные фотографии этой нашей свадьбы, снятые корреспондентом ТАСС.

Это была не последняя комсомольская свадьба, сыгранная на базе коллектива. Через год, осенью 1986-го, женихом и невестой стали участники «Зарянки» Ольга Колпащикова и Владимир Пискарев. А еще раньше семейными узми скрепились Блиновы, Зазнобины, Мануиловы, Трухачевы, Романовы, Изотовы и другие супружеские пары, соединившиеся в ансамбле.

На пороге кризиса

Осень 1986 года – сложное время для «Зарянки». Вот-вот произойдет то, что многие расценят как катастрофу: Людмила Александровна и Федор Кузьмич Седельники вынужденно покинут Федоровское и «Зарянку».

Как и почему это произойдет и что будет дальше, читайте в следующем номере.

Мария Признякова

Пенсионный фонд отвечает на вопросы:

- Какова роль нестраховых периодов в формировании страховой пенсии?

Периоды работы, в течение которых за гражданина уплачиваются страховые взносы в Пенсионный фонд, называются страховыми. Нестраховые периоды – это те периоды, когда гражданин не работает, но тем не менее этот период засчитывается в стаж и начисляются пенсионные коэффициенты. К нестраховым периодам относятся периоды прохождения военной службы, службы по призыву, период ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет, период ухода трудоспособного лица за инвалидом 1 группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим возраста 80 лет; период проживания супругов военнослужащих, проходящих военную службу по контракту в местностях, где они не могли трудоустроиться в связи с отсутствием возможности (не более пяти лет в общей сложности).

Условием включения этих периодов в страховой стаж является факт осуществления трудовой деятельности до нестрахового периода или после. Наличие нестраховых периодов влияет не только на право назначения страховой пен-

сии, но и на размер пенсионных выплат.

За нестраховые периоды к сумме пенсионных коэффициентов добавляются дополнительные пенсионные коэффициенты. Например, за 1 год срочной службы в вооруженных силах и год ухода за нетрудоспособным лицом начисляются 1,8 пенсионных коэффициента, за периоды ухода за первым ребенком в возрасте до полутора лет – 1,8 коэффициента за год отпуска, 3,6 – за второго, 5,4 – за один год ухода за третьим или четвертым ребенка.

- Я инвалид 1 группы по зрению. Мне исполнилось 80 лет, но прибавки к пенсии я не получила. Почему?

Граждане получают право на повышение фиксированной выплаты при достижении возраста 80 лет или получения инвалидности 1 группы. Увеличение предусмотрено при наступлении одного из двух обстоятельств. Повышение производится с даты приобретения права в беззависительном порядке. В данном случае при достижении 80 лет увеличение фиксированной выплаты пенсии не предусмотрено, потому что повышение установлено при установлении 1 группы инвалидности.

- Я мать четверых детей и слышала, что многодетным матерям положен досрочный выход на пенсию.

Матери с тремя и более детьми имеют право выхода на пенсию досрочно. При наличии троих детей женщина может выйти на пенсию в 57 лет – на три года раньше нового пенсионного возраста, при наличии четверых детей – пенсию назначат в 56 лет, на четыре года раньше. Если мама имеет пять и более детей (многодетная мать), то она имеет право оформить пенсию в 50 лет.

Для назначения пенсии многодетным матерям необходимо иметь 15 лет страхового стажа, приобрести требуемую величину индивидуального пенсионного коэффициента (в 2020 году она составляет 18,6; в дальнейшем ежегодно будет увеличиваться на 2,4 до достижения в 2025 году величины 30), а также обязательно воспитание детей до восьмилетнего возраста.

Уход за детьми до достижения ребенком полутора лет тоже включается в стаж. За троих детей в стаж максимально включается 4,5 года, за четверых детей – 6 лет.

- Мой сын учится на дневном отделении в университете, положена ли мне какая-то прибавка к пенсии?

Пенсионеры, чьи дети являются школьниками или студентами, имеют право на повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости или инвалидности. Такое право имеют оба родителя.

Повышение фиксированной выплаты устанавливается не более, чем на трех иждивенцев.

Если ребенок не достиг возраста 18 лет, то повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии назначается независимо от факта учебы, так как иждивение детей до 18 лет не требует подтверждения. Если ему от 18 до 23 лет, подтвержден факт нахождения на иждивении, обучение проходит по очной форме в школе, среднем специальном или высшем учебном заведении, то пенсионеру устанавливается повышенная фиксированная выплата.

Для её назначения необходимо обратиться в территориальный орган ПФР с заявлением и документами, подтверждающими наличие детей (свидетельство о рождении). На детей старше 18-ти лет дополнительно представляется справка из учебного заведения с указанием даты начала обучения, продолжительности, формы обучения с обязательной ссылкой на номер и дату приказа о зачислении в учебное заведение.

Если учащегося переведут на иную форму обучения, отчислят или призовут на военную службу, пенсионеру необходимо не позднее следующего рабочего дня сообщить об этом в территориальный орган ПФР.

- Везде говорят про переход на электронные трудовые книжки. Как он будет происходить и могу ли оставить себе бумажную книжку?

Электронная трудовая книжка по составу информации почти ничем не отличается от бумажной. Переход на электронные трудовые книжки начался с 1 января 2020 года. Для всех работающих граждан переход добровольный и осуществляется только по согласию человека. Работник вправе сохранить бумажную трудовую книжку, для этого ему необходимо подать работодателю письменное заявление до конца 2020 года и в этом случае с 2021 года бумажную трудовую книжку будут вести параллельно с электронной. Если сотрудник впервые устроится на работу с 1 января 2021 года, то будет только электронная трудовая книжка.

Г. Емельянова, начальник Управления ПФР в Киришском районе Ленинградской области (межрайонное)

График выплаты пенсий, ЕДВ и иных социальных выплат в июле 2020 года через отделения почтовой связи почтамтов Ленинградской области:

Дата выплаты по графику	Дата фактической выплаты
3 - 4	3 июля
5	4 июля
6 - 7	7 июля
8	8 июля
9	9 июля
10 - 11	10 июля
12	11 июля
13 - 14	14 июля
15	15 июля
16	16 июля
17 - 18	17 июля
19	18 июля
20 - 21	21 июля

через отделения Северо-Западного банка ПАО Сбербанк – 17 июля 2020 года через другие кредитные организации – 16 июля 2020 года

Индексация пенсий опекунам и попечителям

С 1 июля 2020 года пенсионеры – опекуны или попечители несовершеннолетних детей начнут получать страховую пенсию с индексацией.

В настоящее время на оплачиваемую попечительскую деятельность (например, по договору о приемной семье) распространяются правила обязательного пенсионного страхования и начисляются страховые взносы в Пенсионный фонд. Поэтому опекунам и попечителям, как работающим пенсионерам, страховые пенсии не индексируются.

С 1 июля 2020 года вступит в силу Федеральный закон от 01.04.2020 № 86-ФЗ «О внесении изменения в статью 7 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации», исключающий опекунов и попечителей из перечня лиц, на которых распространяется обязательное пенсионное страхование. С этой даты пенсионеры, исполняющие обязанности по договору опеки или попечительства, в том числе по договору о приемной семье, не будут приравниваться к работающим гражданам и начнут получать страховую пенсию в увеличенном размере с учётом пропущенных индексаций.

Для сведения. Если одновременно с исполнением обязанностей опекуна или попечителя получатель пенсии будет осуществлять другую оплачиваемую трудовую деятельность, то он будет относиться к числу работающих лиц. В этом случае страховая пенсия с учётом индексации будет выплачиваться только после увольнения.

Информационное сообщение

Администрация Федоровского городского поселения Тосненского района Ленинградской области информирует о снятии с публикации информационного извещения о предполагаемом предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства в

Обращайтесь за услугами Пенсионного фонда дистанционно

Управление Пенсионного фонда в Киришском районе (межрайонное) обращается к гражданам и настоятельно рекомендует отложить посещение клиентских служб во избежание заражения опасной для жизни инфекцией. Рекомендуем пользоваться электронными услугами на сайте ПФР и портале госуслуг, а также почтой.

На сегодняшний день в Личном кабинете гражданина на официальном сайте ПФР доступно 58 услуг ПФР. Здесь можно в электронной форме подать любое заявление в Пенсионный фонд: о назначении, доставке, перерасчете размера пенсии, ежемесячной денежной выплате, выдаче сертификата на материнский (семейный) капитал, дополнительной ежемесячной выплате в размере пяти тысяч рублей и многое другое. Также можно получить информацию и заказать справку о своих пенсионных накоплениях, социальных выплатах, средствах МСК и т.д.

Без регистрации на портале госуслуг через Личный кабинет гражданина на официальном сайте ПФР можно направить письма, обращения и т.д.

Кроме того, корреспонденцию можно передать через специальные ящики (боксы), расположенные при входе в здание ПФР.

Устную консультацию можно получить по телефону горячей линии Управления в Киришах – 8(81368) 69-600, в Тосно – 8(81361) 375-20, 8(81361) 375-19.

Если посещение отложить невозможно, просим предварительно записываться на приём через Личный кабинет гражданина сайта ПФР или по телефону горячих линий.

Призываем во время визита соблюдать меры предосторожности по профилактике заражения вирусной инфекцией!

Г. Емельянова, начальник Управления ПФР в Киришском районе Ленинградской области (межрайонное)

Пенсионный фонд России начал выплаты опекунам инвалидов, престарелых и детей

Пенсионный фонд России приступил к выплатам гражданам, которые с апреля по июнь этого года взяли на сопровождаемое или временное проживание инвалидов, престарелых людей, детей-сирот и детей, оставшихся без опеки родителей. Согласно постановлению правительства таким временным опекунам полагается выплата в размере 12 130 рублей в месяц на каждого человека, за которым осуществляется уход.

Право на выплату имеют работники государственных и негосударственных организаций: принявшие на сопровождаемое проживание инвалидов и престарелых людей из стационарных организаций социального обслуживания, а также стационарных отделений, созданных не в стационарных организациях социального обслуживания;

взятые на временное проживание, в том числе под временную опеку, инвалидов, престарелых, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, из организаций социального обслуживания, организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Выплата также положена волонтерам и другим гражданам, которые взяли на временное проживание, в том числе под временную опеку, инвалидов, престарелых и детей из организаций социального обслуживания,

организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Для получения выплаты необходимо до 1 октября подать заявление через Портал госуслуг, клиентскую службу Пенсионного фонда или многофункциональный центр. Дополнительные документов не требуется – право на выплату проверяется по реестрам, сформированным органами власти субъектов РФ.

В силу особенностей формирования реестров, чтобы получить выплаты за апрель – май и за июнь, подаются два отдельных заявления.

В заявлении указываются имя, СНИЛС и номер телефона получателя средств, а также реквизиты банковского счета для перечисления выплаты.

Заявление рассматривается в течение пяти рабочих дней, средства перечисляются в течение трех рабочих дней.

В случае отказа человек получает уведомление с указанием причины, которое направляется в течение одного рабочего дня, следующего за днем принятия решения. Отрицательное решение может быть вынесено, если в реестре субъекта РФ нет информации о заявителе либо если он представил недостоверные данные.

Выплата не учитывается в доходах семьи при определении права на другие меры социальной помощи.

ных пунктов, разрешенный вид использования: для индивидуального жилищного строительства, ориентировочной площадью 1643 кв.м. в связи с выявлением информации, что вышесказанный земельный участок не свободен от прав третьих лиц и находится в частной собственности.

Глава администрации А.С. Маслов

Материнский капитал ПФР оформляет в беззаявительном порядке

Начиная с середины апреля, Пенсионный фонд приступил к проактивной выдаче сертификатов на материнский капитал. Это значит, что семьям не нужно специально обращаться в клиентскую службу ПФР и тратить усилия на оформление документа. Все необходимое специалисты ПФР сделают самостоятельно.

Так, сведения о рождении ребенка, дающего право на материнский капитал, автоматически поступают в ПФР из государственного реестра записей актов гражданского состояния. Пенсионный фонд проверяет, есть ли какие-либо ограничения, препятствующие выдаче сертификата. Если нет, то сертификат оформляется. Информация о готовом документе направляется в «Личный каби-

нет» на сайте Пенсионного фонда.

Сам сертификат оформляется тоже в электронном виде и размещается в Личном кабинете на сайте Пенсионного фонда. Там же можно увидеть и остаток средств материнского (семейного) капитала.

Для того, чтобы воспользоваться Личным кабинетом, достаточно быть зарегистрированным на портале государственных и муниципальных услуг.

На сегодняшний момент Управлением в проактивном режиме оформлено 111 сертификатов на материнский капитал.

Г. Емельянова, начальник Управления ПФР в Киришском районе Ленинградской области (межрайонное)

Правительство определило новые сроки всероссийской переписи населения

Постановлением Правительства РФ установлены новые даты проведения Всероссийской переписи населения – в апреле 2021 года. Перепись населения на труднодоступных территориях страны пройдет с октября 2020-го по июнь 2021 года.

Председатель правительства России Михаил Мишустин подписал постановление от 27 июня 2020 года № 943 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ по вопросу переноса срока проведения Всероссийской переписи населения 2020 года и признания утратившим силу распоряжения Правительства РФ от 4 ноября 2017 года № 2444-р».

Согласно изменениям, которые вносятся в акты Правительства РФ, Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года. «Определить, что моментом, на который осуществляются сбор сведений о населении и его учет, является 0 часов 1 апреля 2021 года», – говорится в тексте документа. Перепись населения на отдаленных и труднодоступных территориях, транспортное сообщение с которыми с 1 по 30 апреля будет осложнено, пройдет с 1 октября 2020 года по 30 июня 2021 года.

Предварительные итоги предстоящей Всероссийской переписи населения будут подведены в октябре 2021 года. Окончательные итоги переписи будут подведены и официально опубликованы в IV квартале 2022 года.

По словам руководителя Росстата Павла Малкова, правительство определило комфортные сроки проведения Всероссийской переписи населения. «Мы сумеем хорошо и качественно подготовиться и провести необходимую информационную кампанию. Спокойно рассказать всему нашему обществу про то, как будет проходить перепись», – добавил он.

Регулярные, проведенные в строгой последовательности переписи населения позволяют оценивать положение в прошлом, анализировать те-

щую ситуацию и формировать прогнозы на будущее, подчеркнул Малков. ООН рекомендует проводить общенациональные переписи населения не реже одного раза в десять лет. Эта же норма установлена федеральным законом «О Всероссийской переписи населения». «Перенос сроков проведения Всероссийской переписи населения на апрель 2021 года позволит свести помехи в периодичности этого исследования к минимуму. Апрель с точки зрения природно-климатических условий, а также подвижности населения – наиболее оптимальный период», – отметил он.

Время показывает правильность решения о внедрении цифровых технологий в процесс переписи, подчеркнул Малков. «Предстоящая Всероссийская перепись населения, в ходе которой переписчики будут использовать электронные планшеты, а желающие смогут самостоятельно пройти интернет-перепись, будет абсолютно безопасна и комфортна для жителей страны», – сказал он.

Ранее планировалось, что основной этап Всероссийской переписи населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года. В связи с эпидемиологической ситуацией Росстат выступил с предложением перенести перепись населения на 2021 год.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переносных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».